



2008年4月30日厄立特里亚常驻联合国代表给安全理事会主席的信

今天，也就是2008年4月30日，印发了安全理事会关于厄立特里亚和埃塞俄比亚之间的局势的主席声明，我谨此表达我国政府对声明的看法。安全理事会在以往的决议和声明中，支持双方根据《阿尔及尔协议》第4.2条所设厄立特里亚-埃塞俄比亚边界委员会的工作。安全理事会在最近的声明中，既没有支持边界委员会2006年11月27日的最终划界和标界决定——该决定平息了两国之间的边界争端，也没有要求埃塞俄比亚部队从厄立特里亚的主权领土撤出。

双方边境问题争端的核心不存在任何法律或政治问题，因为厄立特里亚和埃塞俄比亚共同设立的机制已完成其工作。《阿尔及尔协议》第4.15条明确规定，“各方必须尊重以这种方式确定的边界以及对方的领土完整和主权”。除埃塞俄比亚有义务将其军队撤出根据厄立特里亚-埃塞俄比亚边界委员会的最终划界和标界决定规定属于厄立特里亚的领土之外，不存在任何“僵局”或困境。联合国作为《阿尔及尔协议》保证方的作用，是确保尊重法治。埃塞俄比亚对厄立特里亚主权领土的占领违反了《联合国宪章》，不应受到漠视，这也不是靠双方自己可以解决的问题。确保维护国际和平与安全的责任，是安全理事会的使命。

尽管厄立特里亚继续受到种种言过其实的指控和不应受到的责难，各方必须认识到，厄立特里亚与联合国埃塞俄比亚和厄立特里亚特派团（埃厄特派团）保持了良好的合作。必须指出，“埃厄特派团的未来”是一个与安全理事会第1320（2000）号决议直接相关的事项，该决议规定了结束维持和平任务的条件。联合国部队部署到其任务区已有近八年时间，远远超出了最初设想的、厄立特里亚和埃塞俄比亚之间完成划界前的两年时间。安全理事会在决议第13段中强调，《停止敌对行动协议》将结束联合国维持和平任务同完成埃塞俄比亚-厄立特里亚边境的划界和标界挂钩。鉴于边界委员会已在2007年11月30日完成标



界工作，根据安全理事会第 1320（2000）号决议规定的具体条件，安理会有必要正式终止埃厄特派团的任务规定。

请将本函作为安全理事会文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿拉亚·**德斯塔**（**签名**）